



省社科联系统“新时代哲学社会科学 人才队伍能力提升培训班”在大同大学开班

7月17日上午,由省社科联主办、大同大学继续教育学院承办的全省社科联系统“新时代哲学社会科学人才队伍能力提升培训班”开班仪式在该校行知楼228会议室举行。校党委书记赵水民,省社科联党组书记、常务副主席张云泽,校党委常委、副校长史水鸿出席开班仪式。省社科联党组成员、副主席郝建新主持开班仪式。来自全省各地市、各高校社科联和省社科类社会组织党建指导员及省社科联机关干部80多人参加此次培训。

赵水民对出席开班仪式的省社科联的各位领导、对培训班全体学员表示热烈的欢迎。他表示,近年来,大同大学坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕国家战

略需求和地方经济社会发展需要,牢牢抓住建设高水平应用型大学这条主线,聚焦人才培养、学科建设和治理能力三大战略,大力实施十大提升工程,各项事业都取得了长足进步,特别是在助力大同市“融入京津冀,打造桥头堡”方面做了大量工作,为大同地方经济社会发展贡献了同大智慧。他指出,多年来,省社科联一直关心和支持学校的发展,从社科联项目的申报,到社科成果奖的评审;从社科普及基地的建设,到校社科联的成立,都得到省社科联的大力支持和关心。特别是近几年来,省社科联的领导多次来校调研指导工作,对该校社科研究和普及宣传、学科建设和云冈学建设、服务地方和学

术交流等方面提出许多富有建设性的建议和意见。他要求作为本期培训班的承办单位,一要精心组织 and 安排课程、遴选授课教师、备好课程,将培训班真正办成精品班。二是做好后勤保障,让大家在这里度过一段难忘的时光。三是希望每位学员关注大同大学的发展与建设,多对学校的培训工作、对学校发展提出宝贵的建议;也希望每位学员建立深厚的友谊,不断加强与社科联系统的合作交流,在项目申报、课题研究、教育教学、产教融合等方面加深了解、拓宽路径、建立机制、实现双赢。

张云泽在讲话中指出,参加此次培训学习的学员来自全省各地,都是奋战在社科战线的优秀干部,希望大家珍惜机会,在

常学常新中加强修养、在真学真信中坚定信念、在细照笃行中修炼自我、在知行合一中担当作为,为全省推动高质量发展提供理论支撑、精神动力和智力支持。他要求每一位学员,一要在思想上自觉下苦功夫;二要在学以致用中练就真本事;三要在遵章守纪中成就高水平。希望大家能以此次培训班为契机,持续加深对全省哲学社会科学工作规律的认识、了解与思考。在今后的工作、生活中,勤学善思、历练进步,不断提高解决实际问题的能力,为推动山西省哲学社会科学工作高质量发展不懈奋斗。

此次培训为期一周,主要以理论讲授、互动交流、现场教学等方式进行。

(组稿 白金)

少年自有凌云志 时光不负好少年 ——古县城镇小学“新时代好少年”杨曙畅

近日,古县城镇小学三名学生被评为县级“新时代好少年”。其中,五年级5班的阳光少年杨曙畅,勤奋认真、乐于助人、富有爱心、好学好不倦、尊敬长辈,是学生心中的好榜样,老师心中的好帮手。

在学习方面她力求上进,在学习的过程中,她有着一种永不屈服的精神,遇到难题她能沉着冷静分析,不厌其烦地思考,因此曾获得了校期末考试全校第一名的好成绩;也经常荣获语文单科第一名奖;英语、数学满分奖;屡次获得校“三好学生”荣誉称号。课余时间阅读了大量的中外名著,曾获得“世界读书日”征文比赛优秀奖。

她热爱集体,乐于助人。有垃圾时,她会弯腰弓背去捡拾,有时主动帮助值日生打扫卫生。她还是小小卫生监督员,辅助班主任维持教室的干净整洁。当同学学习上有困难时,她都会耐心地帮助讲解,并寻找相关题型让同学反复练习。当朋友生活中有烦恼时,她会帮朋友平复下心情,并分析前因后果,然后“动之以情,晓之以理”地劝说,理智解决问题。由于各方面优秀,被学生全票推举为纪律委员。

她喜欢阅读,乐此不疲。从《草房子》到《窗边的小豆豆》,从《三国演义》到《红楼梦》,从《陋室铭》毛泽东的《沁园春·雪》都是她的最爱。基于酷爱阅读,也经常参加学校组织的各种活动,校园广播里也能听到她的声音,在古县城镇小学公众号《红领巾广播》二十四节气——大暑中她担任主讲,在“童心向党党的故事我来讲”讲故事比赛中获优秀奖,2022年6月在山西省小学生师生主题阅读及语文素养提升活动中荣获“悦读中国故事好少年”称号,也参加了“古读中国故事好少年”。

她热心公益,富有爱心。她参加了学校组织的主题党日志愿服务活动,帮助社区人员打扫卫生。她还参加了岳阳县新时代文明实践所开展未成年人主题教育活动,在活动中担任歌唱指挥。暑假回到村里,她在敬老院做志愿者,帮助老人整理房间、捶背聊天、唱歌演讲。她还曾参与爱心募捐,把爱心传递给更多有需要的人。

她兴趣广泛,好学好不倦。闲暇之余还学习了舞蹈、绘画等,并参加各种活动,先后取得以下成绩:舞蹈六级证书,舞蹈作品《夸夸》获“教学成果展演”最特金奖,少儿书画作文大赛暨世界儿童画展铜奖;在2022年山西省妇女儿童发展中心举办的“儿童友好明天更好”少年儿童图文创作大赛活动中荣获三等奖;电子琴四级证书;书法也是她的爱好之一,坚持软笔书法练习一年有余。

她尊敬长辈,礼貌待人。在家里关爱长辈,帮助父母做家务。学校里,遇老师需要帮助,总是倾心相助;小区里,如碰到邻居需要帮忙,总是热情大方,慷慨无私。

“少年不自有凌云志,时光不负好少年”一分耕耘,一分收获。学习、生活、成长的路是艰辛而漫长的,但她懂得不经历风雨,怎么见彩虹。她要用自己的正直和善良为歌,热心和宽容为曲,弹奏暖人心扉的歌;她要用自己的理想和追求为笔,进取和奋发为墨,书写出希望的画;她要用爱心、恒心、信心、诚心托起更加灿烂、美好的明天。

(本报记者 郝艳)

山西农业大学农学院社会实践队 赴忻州市繁峙县开展社会实践活动

近日,为深入贯彻落实习近平总书记给中国农业大学科技小院学生的重要回信精神以及总书记关于“三农”工作的重要论述,引领学生将课堂学习与乡村实践紧密结合,发扬实事求是精神,山西农业大学农学院社会实践队赴忻州市繁峙县开展社会实践活动。

忻州市繁峙县建立了以海丰农牧场为依托,以山西农业大学为科技支撑,以农业专业技术推广为基础,以实践育人为最终目的繁峙县科技小院。科技小院的建立促进了技术和知识的创新,促进创新创业生态系统的发展。同时也是实践队员们深刻领悟学习贯彻习近平总书记给中国农业大学科技小院学生回信精神的关键一步。

社会实践队在农学院教师董淑琦的带领下,参观了解了机械化生产技术与相关的机械设备,强调只有落实好谷子生产机械化各项工作,才能有力支撑谷子稳产增产。随后,该校农学院院长原向阳教授带领实践队员深入田间地头进行实地观



察,并为学生们讲解各个品种的谷子的种植概况。同时教育引导实践队员们强化责任担当,筑牢信仰之基,激励明理崇德,厚植“三农”情怀,保持艰苦朴素本色,争做有理想、有本领、有担当的新时代农科学子,在农业科研领域做出一番事业,为早日实现农业农村现代化、世界科技强国目标和中华民族伟大复兴做出应有的贡献。

退休教授郭平毅为实践队

员们介绍了海丰农牧场所种植的谷子品种的优势与不足,他强调粮食生产关键之举是提高单位面积产量,而种子是高产稳产的核心,保障粮食安全的关键是种子和耕地。这是落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,保障粮食安全的重要举措。同时勉励队员们将理论与实践相结合,努力成为“懂农业、爱农村、爱农民”的优秀人才。

此次实践队伍由指导老师

1人,21级6名学生,22级8名学生组成,在当地积极开展实践活动。同时山西农业大学农学院自2016年开始,每年组织学生赴繁峙县海丰农牧场开展社会实践活动,把课堂学习和乡村实践紧密结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为新时代文明实践助力乡村振兴贡献“农大智慧”与“农大力量”。

(组稿 白金)

古县三中党支部

开展深入学习贯彻党的二十大精神系列活动

为深入学习贯彻党的二十大精神,古县第三中学党支部组织召开学习党的二十大精神动员会,开展了深入学习贯彻党的二十大精神支部书记宣讲、党的二十大精神进思政课堂专题宣讲、党的二十

大精神进校园主题班会、学习党的二十大精神网上知识竞赛、全体党员学习党的二十大精神原文并做好笔记、全体党员撰写学习党的二十大精神心得体会等系列活动,使党员的理论得到了提升,党性受到了

洗礼。学雷锋月期间,古县第三中学团委组织全体团员青年开展了“重温雷锋日记·续写雷锋精神”主题团日活动。最后,举办了“青春践行二十大·砥砺奋进新征程”主题入

团仪式。入团仪式结束后,校团委组织初二新团员开展了“青春践行二十大·奋斗逐梦新征程”主题团日活动,切实增强了团员的先进性和光荣感。

(本报记者 郝艳)